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Her har vi samlet en række 

Informationer
omkring medlemskabet i DcH-Broager

Du kan læse meget mere på vores 
hjemmeside www.dch-broager.dk. 
Og du er altid velkommen til at spørge din 
instruktør eller mig, hvis du har yderligere 
spørgsmål.

Charlotte Christensen
formand for DcH-Broager

Instruktørerne i klubben
- Du kan læse om os på vores hjemmeside, hvor vi alle har skrevet lidt om os selv og hvilken baggrund vi kommer med. 

Vi tager løbende aktuelle kurser 
for hele tiden at dygtiggøre os og 
følger med den moderne udvik-
ling, der er inden for træning med 
hund.

Vi tilbyder træning af  hvalpe, 
unghunde, lydighed, konkurren-
cetræning, nose work, agility, rally 
og hoopers.

     Husk at give besked 
        når du ikke kommer 

Udebliver du fra træningen mere 
end 3 gange UDEN afbud, tillader 
vi os at give din plads til en anden 
hundefører fra en evt. venteliste. 

Hvis du ønsker at melde dig ud, kan 
du selv udmelde dig via Klubmodul 
eller send en mail til 
formand@dch-broager.dk. Skriv 
gerne, hvad årsagen til udmeldelsen 

       Prioritér træning 
    og få det bedste resultat

For at få det bedste ud af  træningen, 
er det vigtigt, at du kommer så ofte 
du kan. Opret evt. en sekundær 
hundefører under din profil, der kan 
træne med hunden når du selv er 
forhindret.

 - det vigtigste er, at hunden kommer 
til træning alle de gange det kan lade 
sig gøre.

DcH-Broager er en af  lokalforenin-
gerne i Danmarks civile hundefører-
forening i daglig tale DcH. Vi har 
eksisteret siden 1995. Og med et 
medlemstal på omkring 300 hunde-
fører, er vi en af  de største lokalfor-
eninger i Danmark.

Vi er i alt 16 uddannede instruktører 
og 5 aspiranter.

Lidt om os
Kort fortalt

       Positiv belønnning 
    er vores træningsmetode

Vi anvender kun positive trænings-
metoder. Det vil sige, at vi arbejder 
ud fra at belønne hundens ønskede 
adfærd og ignorere uønsket.

Med positiv forstærkning ønsker vi at 
forstræke det hunden gør rigtigt
med belønning, det kan være i form 
af  godbidder, legetøj eller kontakt.
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De forskellige hold er beskrevet 
under Holdbeskrivelser på vores 
hjemmeside



Vedtægter
I vedtægterne for DcH-Broager (kan 
du finde på klubbens hjemmeside) 
står der blandt andet, at foreningens 
formål er, dels at virke for anvendelse 
af  hundens evner og færdigheder til 
konkurrencesport, og dels at medvir-
ke til fremme og forbedring af  vilkå-
rene for hunde generelt. Træningen 
er tilrettelagt, så vi efter bedste evne 
forsøger at leve op til det.

Frivillighed 
Foreningen kan kun bestå, hvis der 
er frivillige, der er med til at holde 
hjulene i gang.  
 
Vi håber også at du er villig til at 
engagere dig i det arbejde, der er 
i forbindelse med klubben. Vi har 
en række arrangementer som vores 
aktivitetsudvalg står for. De har ind 
imellem behov for en hjælpende 
hånd.

Det kan være i form af  at bage en 
kage eller hjælpe til konkurrencer.

Tilmelding og kontingent
I DcH-Broager vedtager vi kontin-
gentet årligt på generalforsamlingen 
i november. 
 
Når du har oprettet en profil og 
tilmeldt dig Grundkontingent, der er 
det beløb vi videresender til Lands-
foreningen og til Kreds 4, som er den 
kreds DcH-Broager hører ind under.
Kan du efterfølgende tilmelde dig det 
eller de hold, du ønsker at gå på.

Vi har rullende kontingent som 
betyder, at dit Grundkontingent og 
træningsgebyr for det/de hold du er 
tilmeldt, gælder for et helt år. Dette 
gælder alle hold bortset fra hvalpe-
hold og Nose work, da de er modul-
hold.

Konkurrencetilmelding 
Træner du på et af  vores konkurren-
cehold, kan du tilmelde dig de for-
skelle udbudte konkurrencer. Inden 
du tilmelder dig første gang, skal det 
ALTID aftales med din instruktør, 
som siger god for, at du er klar til at 
stille op til konkurrencer

Vaccinationsregler
Som landets største hundesportsforening 
har DcH et klart medansvar for, at de 
hunde vi bringer sammen til kurser, 
trænings sessioner eller konkurrencer er 
forsvarligt vaccinerede mod epidemiske 
sygdomme.

Vi forlanger som minimum, at vores 
medlemmer skal lade sin hund vaccinere 
mod Hundesyge & Hepatitis, samt at de 
skal revaccineres hvert 3. år. Derudover 
anbefaler vi at hunden er vaccineret mod 
Kennelhoste. Det er dit ansvar som hun-
defører, at din hund er vaccineret med 
ovennævnte vacciner.

Er din hund syg og du er i tvivl om den 
kan eller må komme til træning, kontakt 
din dyrlæge, for at undgå at evt. smitte 
spreder sig til de andre hunde 

Lovpligtig ansvarsforsikring
Den lovpligtige ansvarsforsikring dæk-
ker, de skader, som hunden forvolder, 
og som hundefører/ejeren kan gøres 
ansvarlig for. Undtaget er dog skader, 
som hunden forvolder i forbindelse med 
træningsarbejde eller konkurrence i en 
hundeførerforening. 

Derfor har Landsforeningen i DcH teg-
net en kollektiv forsikring for lokalfor-
eningens medlemmer. 

Forsikringen dækker i de tilfælde, 
hvor den skadelidte, i henhold til Lov 
om Hunde, ikke kan få erstatning 
over skadevolderens egen hunde-
anavarsforsikring.

På hver skade, der dækkes af  den 
kollektive udvidede ansvarsforsikring, 
er der en selvrisiko på kr. 1.000,- som 
deles mellem landsforeningen og 
lokalforeningen.

Den kollektive udvidede ansvarsforsikring 
dækker skader forvoldt af  DcH-med-
lemmers hunde, herunder skader på 
medlemmers ting og det uanset om man i 
henhold til Lov om Hunde har medvirket 
til skaden.

Vigitgt at du har tegnet den lovpligtige 
ansvarsforsikring! for, hvis den skadevol-
dende hunds hundefører  ikke har den lov-
pligtige ansvarsforsikring i orden, dækker 
den kollektive forsikring nemlig ikke.

Det er det enkelte medlems ansvar, at der 
er tegnet en lovpligtig ansvarsforsikring 
og at den aujorføres med betaling hvert år 
i forhold til det forsikringselskab man er 
forsikret i, så den er gældende.

Vi som klub er ikke ansvarlig for om 
medlemmerne er forsikret (da dette er 
lovpligtigt) og kontrolerer derfor ikke for-
sikringspapierne på vores medlemmer
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Træning
På vores hjemmeside under TRÆ-
NING kan du finde en træningsplan 
for det hold du er tilmeldt (undta-
gen agility, hoopers, rally, og Nose 
Work), hvor du for hver træning kan 
se, hvad instruktørerne har planlagt 
og specielt om træningen foregår på 
træningspladsen eller et andet sted i 
nærmiljøet. 

Her fremgår det også hvornår vi 
holder ferie.

Giv os besked
Det er vigtigt, at du melder afbud, 
hvis du ikke har muliged for at kom-
me til træningen.

Det gør du nemt ved at installere 
Klubmodulappen på følgende måde:

1) Gå ind i Appstore på din telefon 
 
2) Søg efter Klubmodul 

3) dit login og password er det sam-

me som du bruger til hjemmesiden.
Bemærk DcH-broager (er med bin-
destreg) derfor finder du os i bunden 
af  listen over DcH-klubber.

Når du har installeret appen vil 
der bl.a. fremgå, hvilket hold du er 
tilmeldt. 

Du kan melde dig fra, men også 
sende en besked direkte til din(e) 
instruktør(er).

Har du ikke mulighed for at installere 
appen, kan du i stedet sende en sms 
til din instruktør. 

Telefonnummeret står på trænings-
planen eller under Instruktører på 
vores hjemmeside

Vi opfordrer dig dog til at benytte 
appen, det er nemlig ikke altid, vi ser 
sms’erne før efter træningen

En mere deltalieret vejledning til 
installation af  appen, finder du på 
vores hjemmeside

# Kontingentet betales ved tilmelding.

# Hvis du efter de første trænings 
gange fortryder medlemskabet, kan 
du opsige det skriftligt til klubbens 
formand (formand@dch-broager.dk). 
Opsigelsen skal være modtaget
umiddelbart efter 3. gangs træning.
(Gælder ikke for hvalpetræning og 
Nose Work).

# Kort før udløb af  den årlige beta-
ling af  årskontingent og trænings-
gebyr, sender systemet automatisk 
påmindelse om den kommende 
betaling. 

# Mød i god tid før træningen, med 
en ”luftet” hund.

# Ved ankomst til træningspladsen, 
skal din hund altid føres i line.

# Husk altid at tage ekstra mange 
godbidder med til træningen - der 
går altid flere til end man lige regner 
med.

# Vi har flere events i løbet af  året. Vi 
sender altid info ud via mail og/eller 
via Facebook. Tilmelding sker via 
vores hjemmeside under events.

# Pighalsbånd og seler, der kan skade 
hunden, må ikke anvendes på træ-
ningspladsen.

# Vi bruger ikke flexliner i træningen.

# Såfremt der er plads og du opfyl-
der de krav, der er for at gå på det 
respektive hold, er der altid mulighed 
for at skifte mellem holdene, uden 
ekstra betaling når det er inden for 
samme træningsår.

At være medlem i 

DcH-Broager

Løbetid 
Tæver der er i løbetid, må gerne 
deltage i træningen. Af  hensyn til at 
hanhundene også kan koncentrere 
sig, anbefaler vi, at du giver din tæve 
klorofyl tabletter, det formindsker 
eller fjerner ”duften” af  løbetid. 
Klorofyl tabletter kan købes på Apo-
teket eller hos Matas. 

Læs evt. mere på https://vistruphus.
dk/klorofyl-naturens-detox. 

Vælg evt. at springe træningen over, 
i den periode, hvor din tæve er 
højløbsk. 

Det er altid på eget ansvar, hvis du 
vælger at komme til træning med din 
tæve i løbetid
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# Vi samler op efter vores hunde, 
både når vi er på træningspladsen og 
når vi træner andre steder, så husk at 
have poser med til træning.

# Har du tid efter træingen, er der 
altid gratis kaffe på kanden og tit lidt 
sødt til. Få en snak med instruktører-
ne eller de andre hundeførere.


